

燕赵观点

我们除了疼惜她和她的家人,也同样该为她的轻信,以及造成这种轻信的根源性社会氛围而感到警惕。

燕都融媒体评论员 刘采萍

谁在医美市场上制造了“美丽陷阱”？

8月18日,南阳一位28岁女护士,在一家医疗美容医院手术时,意外死亡。悲痛的家人质疑涉事机构在资质、手术条件等方面都有问题。8月20日,当地卫健委发布情况说明,表示参与此次手术的主治医师、麻醉医师、护士均属于有资质的卫生技术人员,但麻醉医师未在该机构注册,属于违规执业。目前案件正在调查中。

遽然过世的那位姑娘,年华正好容颜美丽。更让人难受的是,她留下的不仅是方寸大乱悲痛欲绝的父母和爱人,还有一双刚啾啾学语的双胞胎。稚子失母多么可怜!人们对不可靠整容手术的危险与危害,有了更深的体会。

这几年是中国整容业走热时期,医疗美容市场已经进入千亿级规模。与此同时,整容整形医疗事故也变得更加普遍。在这些不幸事件的受害人中,既有想通过整容获得职业优势的艺人,也有担心相貌不佳影响求职的学生,还有为留住芳华而一心求美的大妈……无论是谁,怀爱美之心,“为我钟意吃苦”,这都是很普遍很正常的心理:既然有人为了身材好,肯挨饿;有人为了薪水高,愿熬

夜;为何为了漂亮,不能通过医疗手段“修正”或“完美”自己?时至今日,科学美容或整容不该再受任何指摘贬低。相反,靠这个市场吃饭的人,应当对顾客心怀感激与尊重,以完全专业化职业化的态度和技能,保护好她们,服务好她们。

但是,“美容医疗机构”这几年的名声坠落,与其市场巨大增长之间,似乎很不相称。一方面,大量机构刻意模糊“生活美容”与“医疗美容”之间严格的界限,或者回避相关法规对医美机构严格的分级管理和资质要求。另一方面,他们总用一些似是而非的所谓“专业观点”,忽悠客户误导公众。比如:光波、药物这些手段特别安全,根本“不算整容”;打针、抽脂等“微整容”也不算整容;好的整容医生“走穴”这是行规,机构简陋一点没关系,只要请的医生够大牌即可,这样性价比高;等等等等。而在自媒体、微营销时代,一些无良机构更容易拿那些充满谎言和诱导性的内容来刺激营销对象。他们把严肃的医疗方案选择变成了一种“话术”,动不动就用“明星全做过”这样的话来骗人,营造一种似乎人人可以走进整容医院,分分钟就能改变容颜和命运的

“轻松氛围”。

也许,正是在这样一种大氛围之下,作为一名护士,本应有更高职业敏感度和专业判断力的那位双胞胎妈妈,最终轻易相信了在整容医院工作的闺蜜的推荐,也没有担心麻醉师超范围执业是否存在危险。最终当悲剧发生,我们除了疼惜她和她的家人,也同样该为她的轻信,以及造成这种轻信的根源性社会氛围而感到警惕。

归根结底,医疗美容的基本性质决定了它在概率上存在着给人带来严重伤害的可能——即使是打个耳朵眼、纹道眉也是如此。否则,国家何必对此有如此严格的法律规范和问责机制。

因此,当悲剧一再发生,专业者已不能等闲视之。执法部门当尽快介入,纠正在这所谓“蜜糖市场”“美丽市场”上,正在不断上演的“危险操作”。而更多医美专业人士和机构也须深思,在一个大发展的市场上,该如何更客观、更负责和更努力地向公众普及正确的讯息,避免社会将医疗美容与普通消费等量齐观——那样的“美丽误会”,不会是行业真正的市场机会,反而是“危险的毒品”。

公民发言

“校霸”长期横行校园,谁之过?

近日,宁夏回族自治区固原市彭阳县警方通报破获了一起“校霸”案,嫌疑人被指以“找对象”为名强行与9名中学女生交往。

据警方披露,张某虎以“找对象”为名强行与彭阳县多所中学9名女生交往,不答应的便实施恐吓、滋扰、殴打等方式强行逼迫。2名女生迫于压力辍学回家,多名女生由于张某虎的骚扰,由家长护送上学或改变上学路线,严重影响了这些未成年学生的身心健康。

如果不是警方的通报,还真会让人以为是哪一部港片里的情形。上个世纪八九十年代,一些港片里的“大哥大”,常常在牛仔的前呼后拥之下,热衷于“捕猎”校园里清纯的学生妹。不知道张某虎是不是受此启发,自2018年以来,为寻求精神刺激,就将目光瞄准了校园,甚至狂妄到不惜威胁家长。

受“校霸”影响的不仅仅是当事女生和家长。张某虎还在校园里“招兵买马”,发展“兄弟”用于“保护”其所找的“对象”,还多次为其“兄弟”出头,这给多名未成年学生心理造成恐惧感。

看得见的负面影响只是露出水面的冰山一角,潜藏的问题同样需要引起重视。一年多的时间里,张某虎在校园里横行无忌,他的

劣迹肯定被很多学生亲眼目睹或口耳相传。对于正在确立“三观”关键期的中学生而言,某种程度上,这种“刺激”远比正面说教更具诱惑,一旦在他们的心里埋下“恶”的种子,来日遇到合适的“时机”,难免会滋长发芽。此一状况,足以令人不寒而栗。

“校霸”长期横行校园,相关学校知情吗?这么多学生受到严重影响,学校一无所知当然是不可能的。其实,现实中不少学校都受困于这种“校霸”的骚扰。因为情节算不上严重,而且相对隐蔽,通常没啥好办法。

逞强耍横、寻求精神刺激的张某虎落网了,但值得追问的是,如果不是扫黑除恶的开展,这个“校霸”还会横行到什么时候?如果这种造成恶劣社会影响的“校霸”都难以及时清除,那些隐蔽工作做得更好的“校霸”,又将为非作歹到何时?

回到事件本身,此事既然是彭阳县公安局扫黑办在核查涉黑涉恶线索时发现的,这就提醒学校,遇到类似问题要积极与公安部门联动。站在长远角度审视,还有赖于公安部门将“护校”行动常态化,严厉打击扰乱校园公共秩序、侵害校园师生人身和财产安全的违法犯罪,保护校园和广大师生合法权益,创造良好的教育、教学环境。

胡欣红

网友说

@bafeng——此类的“校霸”还有多少?公安机关必须要加以严惩。这个时候,“未成年人保护法”应该起到保护未成年人的作用。

@孤狼9726513——如果此人继续作恶,有的女生不堪其扰自杀了,或者家长不忍欺辱将此人杀害,法律又该如何判决呢?个人觉得,这个问题,不在于作恶的人,更在于纵恶的人!

@雪落无声1009——这种“校霸”不少学校都有,严重影响到校园秩序和学习环境,强烈要求所有的学校和辖区警方严厉查处,从重处罚,还孩子一个让人放心的学习环境。

@660966——道德教育真的要从娃娃抓起。若不及早刹住这种歪风,会对社会安定造成很大隐患,治理成本会更高!

@9778225016161——问题不是一天两天了,老师校领导不知道吗?负起责任来了吗?

缺斤少两的黄金,洗掉重量更洗掉了诚信

魏文彪

甘肃省市场监督管理局发布“通报”,抽检50批次贵金属首饰及制品,9批次不合格,不合格率近两成。周大生、中国金店、中国黄金等多个品牌上榜。主要存在质量偏差、贵金属纯度不符合标准要求等问题。对此,@周大生珠宝日前在官网发布声明称,不合格产品陈列时间过长,经清洗抛光造成重量损耗,因店员操作疏忽没有及时更新信息,造成了重量偏差。(8月21日中国之声)

对于金饰品短斤缺两,周大生的解释是“不合格产品陈列时间过长,经清洗抛光造成了重量偏差”。其实,金饰陈列时间过长,对其进行清洗抛光处理,确实可以起到提高产品“卖相”的作用。但正如中国消费者协

会专家顾问邱宝昌指出的,如果因为清洗造成损失,就应当重新称重销售,抛光清洗导致金饰品出现重量偏差的理由站不住脚,“不管什么原因,这就是短斤少两,从最基本的法律责任来讲,是违反合同的约定,违反承诺。”

商家销售金饰品短斤缺两,属于违反合同约定的行为。消费者发现金饰品短斤缺两的情况后,商家应当减免费用,将差价退还给消费者。如果商家明知因为清洗造成金饰品短斤缺两,却依然按照原重量销售,则属于欺诈销售行为,按照法律规定,应当给予消费者三倍赔偿。

需要看到的是,由于金饰品价格昂贵,

微小的重量也价值不菲,于是一些商家便在重量上做起了文章,通过克扣金饰品重量牟取利益。

因此,与其说金饰品清洗洗掉的是重量,不如说洗掉的是诚信。为了避免自身权益遭受侵犯,消费者购买金饰品后,应当到第三方机构检测重量,如果发现存在缺斤短两的情况,应当坚决主张自己的权利。此外,各地市场监管部门应当加强对于金饰品销售的监督检查,不定期进行抽查,如果发现存在金饰品短斤缺两的情况,应当依法对商家作出处罚,令其付出应有的代价,从而有效杜绝短斤缺两现象的出现,让消费者权益得到切实维护。

燕赵都市报

YANZHAO METROPOLIS DAILY

主办:河北日报报业集团

出版:燕赵都市报社

值班副总编:王栋

地址:石家庄市裕华东路86号

邮编:050013

新闻热线:0311-88620000

微博爆料@燕赵都市报

声明:

未经燕赵都市报书面授权,不得转载或使用燕赵都市报及燕赵都市报旗下新媒体所刊载内容。

在线阅读燕赵都市报原创内容,请扫描以下二维码,关注燕赵都市报官方微信、微博及头条号。



微信



微博



燕赵都市报头条号



燕赵都市报抖音